OpenMPIZkATILFAT7 - A=4O7
WH7TR09 539 A
CSittm
Part-A1:#tZE, Xt& 77V — 3>

P EWE




ARDE =

« IAY

i
- EHEF

* OpenMP

— WBRIT(TALIT4))THEAT BT TE
MTEB1=8, [LL{E,

— RRIGHEERE

* Hybrid 3

/]

ISNTLD

517093307+

=T )L

vy DT ILFA7IE, A=—3a71t
2 h, BRRIETJOTS20FTIL

S el

1511k |




OMP-1

Flat MPI vs. Hybrid
Flat-MPI: Each PE -> Independent

g
ore “E’ core

Hybrid : Hierarchal Structure




Key-Issues towards Appl./Algorithms

on Exa-Scale Systems
Jack Dongarra (ORNL/U. Tennessee) at SIAM/PP10

Hybrid/Heterogeneous Architecture
— Multicore + GPU
— Multicore + Manycore (more intelligent)

Mixed Precision Computation
Auto-Tuning/Self-Adapting

Fault Tolerant

Communication Reducing Algorithms



Hybridii 51707 5327 &7 I)LIZLZE

* Message Passing
— MPI

« Multi Threading
— OpenMP, CUDA, OpenCL, OpenACC

— OpenACC

» GPULGEDTIEIL—E2DE=HDTRI SV RIBEELTILLFIAS
NnTEY, OpenMPLEEIRIZIERITIRAICE S TI AT 39 MW HE
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Odessy (A64FX) Z#F|IAL-EE

« B—T7 ) r—3y ~¢#1tuf*lﬂﬁ~fﬁ>é7§§, K
HI7EEZ B ITBRARIGEADEFICEAREETH S
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« REEIX2HMT(OpenMP+0OpenACC) DRAETH
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A#mD B (B &)

» B—7T)r—3vIC fr#ﬂ:uf— ABTHHD, BER
MG E A A IR EDEFITERAARETH S
- RFCOHERFE ’5’1~Lx)J%EI’]’C§>%>

« LWhHpAIIFEEBEBEEIEITEWWSEBNARELS
« SMASH:[Science | EBE=REFHMTRILIHYSFELN!

Algorithm

ooitware

Haraware
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Aroa—)L

« 09:00-12:00 FRAFIEE

« 13:00 - 14:00 Wisteria/BDEC-01045 1>
e 14:00-17:30 OpenMPii%{t (EZEEL)
« 17:30-18:00 Ex¢
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2714)LOFAE on your PC

OE—, EF
http://nkl.cc.u-tokvo.ac.gp/files/fvm.tar

>S cd
>S tar xvf fvm.tar
>S cd fvm

LTFDT 4L F)AHETINS C & MR

src—c, src—f, run

_NnibzLIfF <$p-FvM>

Your PC Odyssey
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a fR{bIZIEParaViewZ{# B

http://www.paraview.orqg/

21— b7
Windowshl, Maclih d 5
UNIXIR® H Y

http://nkl.cc.u-tokvo.ac. jp/class/HowtouseParaView.pdf

10
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BMEIWeb LIZHHYFET

http://nkl.cc.u-tokvo.ac. jp/seminars/multicore2021/

11
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Kim®D BRIEKY

» [BRFEENOCEMNDERITIZERRELIZPCG

B 1M ELE:, T—3EERE, BIERMETED
FODTILFAT7IATIZIUTICTEWTEELTIL
SYXLIZDLDNTHESE

» BRIFIEE

« ER1TSI
+ PCGi&
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WNREFT DT IV r—a>vDBE
s XEEAREX  ZRTART7TVUAEX
2 2 2
0 00 00, .,
sz dy> 9z°
« BIRIATE% (Finite Volume Method, FVM) [Z &% ZE ]
BEERE
- FERRDER, EXRHPIDTEHEES,
— BEEE 5% (Direct Finite Difference Method) EHMEIE N 5,
o BRI
— TA)ILEREH@Z=Zmax, KIEITTVI XS

iﬁ/ﬁ&( J:ék— /kﬁ*i_tﬁq:/f
%A% (CG) +HiIALE (Preconditioning) =>PCG;%

| -
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FELVNTULVAEIRE JKE?I‘J’//%‘ET
ZH-EXZPIDHTER

RV ARER

0 V0 V0

8x2 dy> 9z°
SR &Gt

* %E$T1Z|K$E77 J7Z BRERDEEITVIR

= dfloat (i+j+k) X BEEAKTE

°*72=2_. H—C(D 0 (1, 3,k)=XYZ (icel, (1,2,3))

|

X
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KEITOVIRAIORAR ¢ + 82¢+ 0’9 +f=0

ox* dy* 097’

f =dfloat(i, + j, + k,)

i, = XYZ(icel,1), XYZ(icel, k)(k=1,2,3) [&

- . XY, ZARDERBFDATIIR
Jo=XYZ(icel.2), w yis T X, Y, ZEROREE -
k, = XYZ(icel 3) #HBMERLTINS,

T 77 (i05j05k0)= (4,1,4)

VA A4
A Z

—
Y AZ

/
/|
4

4

pa——N
z ‘ y/: v - >/NY AX

NX
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716772/:/;5HEE_t:' 2’9 99 ELQ+

——+

AR ARAIC L DRI o o7 o

Poisson Eq. by Finite Volume Method (FVM)
HZzEBEY 57759y (flux, fiR) DIRFIZE

iR EREDILES
S, .
’ - )+V.0. =0
Z d d (¢k ¢l ) lQl

k ik ki
Kig
To99 R

- BRIKTE

. 5% H H 15
BRAOLNSEEETOIEE
RKTFEISVIR




Finite Difference Method (FDM)
(BMR) Z7&: BRI

macroscopic differentiation

(@j ~ ¢i+1 - ¢z
dx )1/ Ax

0,
(d_¢j — lim ¢i+1 _¢i (I)i+l
dx )i, A0 Ax -

i i+1/2 i+
Ax




EDEICEITA

e AXIZHITAE= | (ha:i

R 1% 2L - 2

Taylor Series Expansion:Taylor

" i+1)

0;_1 0; 1412 0341
@ oQ——0
Ax Ax

+ RICEITFEZRMI B

(@) "
dx )iy

CIE- o

& 5]

¢i+l _¢i

Ax

o N
®— ——@
Ax Ax
d¢j b0 04,
i-112 __ Ax Ax :¢i+l_2¢i+¢i—1
Ax Ax Ax’

2
dxi

2.1
(d_2¢j - dx )i\ dX

FEM1D
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Poisson Eq. by Finite Volume Method (FVM)
HZzEBEY 57759y (flux, fiR) DIRFIZE

iR EREDILES
S, .
’ - )+V.0. =0
Z d d (¢k ¢l ) lQl

k ik ki
Kig
To99 R

- BRIKTE

. 5% H H 15
BRAOLNSEEETOIEE
RKTFEISVIR




OMP-1 22

— RITEMEEDELE (1/3)

Ah <
—iIADNEIAWNDIE /AR AV a
dy | di d,, dy,; *%ﬁﬂﬁ*ﬁ S.=4h
@ - o S o ik
a i b ZRINE: V. = Ah?
Sia Sip A EAGOY d,;=Ah/2

COEEEBTEISVIR:0s,,

g J—1) I (Fourier) ®;i%AHI
d +d Pib EEBBITEIITVIAGRE)
ib " “bi =—(RTovILEE)

Zd i (¢k_¢i)+‘/iQi:O

k ik+ ki
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ﬁx%"‘fr‘:d)ﬂsﬁﬁi (2/3)

Ah |«
—ADESADIEFF Ay a
.____6?(_,,; ______ d o @) % g BEAREAE - Su= 4h
a i o b CE VN TR V. = A2
“ L EMEETOHEM: =412

Az V,CEIS: 1 S, .
= Zd l (¢k_¢i)+Qi:O

COMIITSEBTBDE
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«kx%’\‘ftd)ttisa (3/3)

Ah |«
—DDRIANDIEFR AV o
) i @ diy |y BEARMEITR - Su= 4h
i ¢ Y mmpm Vo A
e S EMEE TOERE: d,=412
B 1
TE ) Y Oy
V, T d +dy i—( Ah Ahk i
2 2
1 Ah 1 1
= (Ah)2 kzza;b Ah N Y} (¢k _¢i)_ (Ah) kzb N (¢k ¢z)_ (Ah)2 kzza,b(¢k _¢z)
2 2

(9, -¢)= 2 _2¢"2+¢b ERIITDVVTHEIL
(An) 17— KA

1 1
= (Ah)2 (¢a _¢i)+ Ah)2
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RIZEDIHE (1/3)

ox\ dx ) dy\ dy ) 9dz\' 0z

4

A BMpER
Ah |
—ADESAWDIEF R AV a
.____C?f_f{ ______ d _ic_l__‘___‘_i_ﬂ_o__ ____‘?lzz;_‘ *ﬁﬂﬂﬁ*ﬁ S.,= 4h
a S i ¢ b g?ﬁt*ﬁ Vl = Ah?
BERMEECOEM: d -1

ER
COEZEBTDEIZVIR Osy,

)
Os,, =—4 bAhl'Sib //Li:ﬂb:/fi
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RAZE D5 E (2/3)
i(la—Tj+i(/ia—T]+i(/i aTj+Q 0

ox\ odx ) dy\ dy ) dz\' 0z
A BMpE R
Ah |«
—ADRIADIE LB AV 2
.____Cgf_'i ______ 2 la‘dzb ____‘?@g_‘ *ﬁﬂﬂﬁ*% Sik: Ah
a S I ¢ b g?ﬁt*ﬁ Vl = Ah?
EMEECOE: d-A/2

ER
COEZEBTDEIZVIR Osy,

T,-T T,-T
s /lAh AR ST i

A )

A= =2
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HAZE D5 E (3/3)
i(la—Tj+i(/la—T]+i(/i aTj+Q 0

ox\ dx ) dy\ dy ) 9dz\' 0z
A BMRER
Ah |«
—ADRIANDIEFH AV
‘____C?f_f{ ______ d _ic_l__‘___‘_i_ﬂ_o__ ____‘?lzz;_‘ *ﬁﬂﬂﬁ*ﬁ S.,= 4h
a S I ¢ b g?ﬁt*ﬁ Vl = Ah?
EMEECOEEE: d-A2

ER
COEZEBTDEIZVIR Osy,

NEnEn

S A FEA
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= RFTETI-

NEIBcell(icel,6)
NEIBcell(icel,4)

NEIBcell(icel,1) < sl NE|Bcell(icel,2)

7 y NEIBcell(icel,3) *
L , NEIBcell(icel,5)

X

cel AyAZ n ¢neib(icel,2) o ¢icel AyAZ +
Ax

¢neib(icel,3) _ ¢icel AZAX n ¢neib(icel,4) o ¢icel AZAX +
Ay Ay

¢neib(icel,1) _ ¢i
Ax

¢neib(icelA,5Z) _ ¢icel AXAy n ¢neib(icel,6) _ ¢i

L AxAy + £, AxAyAz =0

28
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BEITHE EI—RARERN

¢neib(icel,1) _ ¢icel Ay& n ¢neib(icel,2) _ ¢icel Ay& +
Ax

¢neib(icel,3) o ¢icel AZAX n ¢neib(icel,4) B ¢icel AZAX +
Ay Ay

¢neib(icel,5) N ¢iCel AXA)/ 4 ¢neib(icel,6) B ¢icel A.XA)/ + fceleAyM =0
Az Az

S icel—k
Zd— (¢k o ¢icel ) — _f;'cel‘/icel
k icel—k
S ice Sice — ;
Z = zcel Z = ¢k — _f;'cel‘/icel (lC@l = 1’ N)
k dlcel k k dicel—k

x] £ 18 JEXTHIE [A]{¢}= {f}
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OMNZLY: BRITH

[K]{D}={F}

AMRER
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Fl F2 F3 F4 F5 F6 F7 Foo F9 Fm FH FH FB FM
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)<< < =< =
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FVM® & $047 5 £ BR1T7 51| 22 8—2?+Q+f:0

HZRIET DT TVIADRFIZE o’ o’ A

REDEZRLEDHBEEZENHS

BEEEREDILER
S. :
Z L (¢k_¢i)+ViQi =0
k dik + dki
A&
2999 R
v, (EXRAE
S RMEMEIE
dy; (ERPILAMSREETOHERE
o AKEISYIR




RITH:0HhV% L\

o A(i,)DEKDIZ1]

STlRGEESYES:D
- TEZ 175my

» ARIAIEE FEFIEXE

VL1
EMNERIET D EITER

(CHEZETITDHT H6)

> SIS
MO B X T
MO B D
e SIS

RODHEITEHRIHE

e SES e
SIS RS
SR RS EY
e S e

S SIS SIS
SR R ES
SR RS
SIS S e

SIS e
SR RS

SIS

e |
SR B OBBHBHOLBOE B

e

D

1R

X
D_

=

S

— BIZ LRI 1B H S LT HEEBEBRE(T—FR) IE

« IEATTHI:0(10'%) words = O(10'7) Bytes = 100PB (Odyssey D 4001%)

o IEFIEX AR EL: 0(10%) words = 10 GB (Odysseyld32 GB/node)

o IEFMNDHEIET DDHNNER)

R I R I TN R I I IS I I R




(JEFF) IEXT £

Diag [1]
Index|[i]

Item[k]

AMat [k]

{Y}=[A] {X]

sl

XA (B, i=1,N)
JEFIET AR D EUZ FaEH‘Za
(B#, i=0,N)
éFiéF*}ﬁm STDERGES
(BEH, k=0, index[N])
QIE%QF%]%&%‘

(E#, k=0, index[N])

for (i=0; i<N; i++) {
Y[i] = Diagl[i] * X[i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {

YLi] += AMat[k]*X[Item[k]];

NIMILIEADE
I R 7 DA A&, BRT
Compressed Row Storage (CRS)

THIM T 75E

REEHN GELES)

33

XXXXXX

>~ O

e e
N N N R

> > O X > X

M

b

o >

b b
b b e

MOD M e b e

> O
<o X

b 3

1l
2N
I @;q I

e

1D-Part1
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THIRNORILEE : ZITH=>ETHREE

a Ay o Oy ) N ( X | Y \
ay Ay, Ay N a, y X, Y
J v ot=<
Ay An-in Ayan-1 Onan | | Xya YN
Ayy Ayp e Ayyg Ay | Xy ) LN
{Y}= [A] {X}
for (j=0; j<N; j++) {
YLjl= 0.0;

for (i=0;i<N;i++) {
| YLjl+= ALJILi]*X[i];

|

1D-Part1



Compressed Row Storage (CRS)

1.1
4.3
0
0
3.1

2.4
3.6
0
4.1
9.5
0
6.4
9.5

0 25
57 0
0 98
104 O
6.5 O
25 0
1.3 9.6

0
1.5
2.5

11.5

0

0

0

3.7. . 0 9.1
0O 31 0
277 0 0
0 43 0
124 95 0
1.4 23.1 13.1
3.1 0

513

35
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Compressed Row Storage (CRS): C

Numbering starts from 0 in program
O ? (2 3, g 000
1.1 4

G . . . N= 8
© | D @
0 4.3 | 3.6 2.5 3.7 9.1 *t A B 7
©| @ © ® @ Diag[0]= 1.1
5.7 1.5 3.1 Diag[l]= 3.6
e @ @ ® Diag[2]= 5.7
(3 4.1 9.8 | 2.5 | 2.7 g%agtzr 12?
® @|@ | & ragisl= 2~
o 3.1 | 9.5 |10.4 115 4.3 gizgiz}: g:
© @ 6@>5 @ 124 9@>5 Diag[7]= 51.3
e @ ® | ®
e 6.4 | 2.5 1.4 |23.1|13.1
® | @ ®|l® | D
0 9.5|1.3|9.6 3.1 51.3
OREORES ® @




Compressed Row Storage (CRS)

®

®

000000060
2.4 3.2

4.3
©

2.5
®

3.7
®

9.1
@

1.5

1.1
©
3.6
@
5.7
@
9.8
©)

2.5
@

2.7
®

11.5

3.1

Qo
S

O &

@
12.4
®
23.1
®

O

SN

51.3
@

® %

@9’




(Index[i]) *P*~ (Index[i+1]) tR:

Compressed Row Storage (CRS)

# Non-Zero
Off-Diag.
1.1 | 24 | 3.2 5
©  ® | @
3.6 43|25 | 3.7 | 9.1 4
ORECHECRECRRY,
57 | 1.5 | 3.1 .
@ @ ®
9.8 | 4.1 | 25 | 2.7 3
OREORECEES
11.5( 3.1 (95 (104 4.3 4
@ 0  ®| 2| ®
12.4| 6.5 | 9.5 5
® | @ ®
23.1 64 (25| 1.4 |13.1 1
® | ©| @ @
51.3/ 95| 1.3 | 9.6 | 3.1 4
YREOREOREORES,

Index[0]=

Index[1l]=

Index[2]=

Index[3]=

Index|[4]=

Index[5]=

Index[6]=

Index|[7]=

Index[8]=

Non-Zero Off-Diag. Components corresponding to i-th row.

0

2

6

8

11

15

17

21

25

NPLU= 25
(=Index[N])



Compressed Row Storage (CRS)

(Index[i]) *P*~ (Index[i+1]) tR:

Non-Zero Off-Diag. Components corresponding to i-th row.

#Non-_Zero Index[0]= O
Off-Diag.

1.1 | 24 | 3.2 -
Q 6 | ol @ 2 Index[1]= 2
© 35|23 (25[37]01] , Index[21= 6
e 2 Index[3]= 8
e 3 Index[4]= 11
0 11.5| 3.1 | 9.5 (104 | 4.3 4 Ind 51= 15

@ ©,111,12@,136),14 ndex[5]=

12.4| 6.5 | 9.5

2 = 17
e @ @,15@,16 Index|[6]
23.1/ 6.4 (25|14 13.1
4 Index[7]= 21
Q|6 (11701851920 ndexl7]
51.3/ 9513 | 9.6 | 3.1
4 dex[8]= 25
Q5 121022023524 rodexl8]

NPLU= 25
(=Index[N])



Compressed Row Storage (CRS)

1.

9.1 Item[ 6]= 4, AMat[ 6] 5
2.5

C>5 Item[18]= 2, AMat|[18]

4.3
®,14

13.1

@,20
3.1

®),24




Compressed Row Storage (CRS)

2.4
®,0

3.2
@;1

4.3
@52

2.5
OF

3.7
©,4

9.1
@,5

1.5
@,6

3.1
®,7

4.1
OX:

2.5
@,9

2.7
®,10

11.5

3.1
©,11

9.5
D,12

10.4
2,13

4.3
®,14

6.5
2,15

9.5
©®,16

6.4
D17

2.5
2,18

1.4
®),19

13.1
@,20

9.5
@D,21

1.3
2,22

9.6
®,23

3.1
5,24

Diag [N] T 7 (EE)

Index[N+1] JEFIEX AP BT S
— R GBELES) (BH)

Item[index[N]]
FEFEXARTDER (F)
B (BH)

Amat [index [N]]

JEFIER ARG (RED
{Y}=[A] {X]

for (i=0;i<N; i++) {
Y[i] = Diag[i] * X[i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
Y[i] += AMat[k]*X[Item[k]];
}

41



BRITS - IEF R 57 D AELIE
SAEYADEEX
(memory-bound) : [E =R
(Z%. FEM, FVM)

{Y}=[A] {X]

for (i=0;i<N; i++) {
Y[i] = Diag[i] * X[i];
for (k=Index[i];k<Index[i+1];k++) {
Y[i] += AMat[k]*X[Item[k]];
}



THRNTRILIE : BITH=>ETHRHE
AE)ADEHEE/NILY

| a, A, o Gy v || X Y
Ay 2% Ay N drn || X2 Y,
Lo V=2 L
Ay_11 An_2 An_in-1 Gy [[Kn- Yn-1
dyy Ay e Ayng Ay (AN ) N
Y)= [A1(X)
for (j=0; j<N; j++) {
Y[j]=0.0;

for (i=0;i<N;i++) {
| Y[jl+= A[JILi1*X[i];
}
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MERINETRICEITS
R RIZ HIE N DAEE

o ZLDEFEHEMETEIL, XBHIZKREREAFIER
Ax=bZfE{ZEICIRIBEINDS,
— Important, expensive
o 7N —a ZGLTHRRRIGEFENRESINTINS
— BR1T% (sparse), %175l (dense)
— B & (direct), R187E (iterative)
- 22175l (dense)
— 5 O—/N\I)LEHEER BEM, ARYKLE, MO, MD (&%)
« ER1THI (sparse)

— O—AJLEWHESER FEM, FDM, MD (@), 5&F%
BEM

= 1138 R 57 £+

Limh
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B %% (Direct Method)

e GaussMBEEE, EELUS#E
— WITHIA ' ZEEKRDS (FLRFDETEZT 5)

» Fl=
- RE, LW T/ r—av | ERAREE
 Partial Pivoting
— BR1THI, BTG I E AT EE
« R
- REERLYLAEY, St EFRZLELET D
- B175DZE, OIN3) DFHE=
— KRRIGETE R T TIEEL
- ON2)DERERE, OIN)DETEE




Linear Equations Initial Solution
B —RAER PIHARE

(all a, - aln\/xl\ (bl\ xl(O)\
a,, a:22 Ay || %2 | _ b.2 o _ xz.(o)
kanl a,, ann/\xn/ Kbn/ Kxn(())
A X b
8 LT EARE xOMSIRH T, #EYRLETEICEK > TEDEEIC
IR (converge)=t TLYK

xO x® ...
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% 18 :% (Iterative Method)

« T (stationary) i%
- RIEFED, BRXINLUNDERIIZELET
— SOR, Gauss-Seidel, JacobiZi&
— BIL TELLY

Ax =b =
x“ =Mx"“ +Nb

- JEEE (nonstationary) ;%
— 3R, RBEIEEELINHS
— KryloviR 73 ZE [ (subspace) ~NDEZRZEEELTHEAT 57-
&, KrylovERn ZEfEiEEBLIEEIN S
— CG (Conjugate Gradient: & Q&%)
— BICGSTAB (Bi-Conjugate Gradient Stabilized)
— GMRES (Generalized Minimal Residual)
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% 18:% (Iterative Method) ($:=)

- Fl=
- ERALLEBLT, AEUERE, SIEENDELY,

— MHEFEICITFELTLNS,

¢« RE
— IR, 7TV —ay, BREHDEEEZZ(TOT0),

— BT (preconditioning) NEE,




— N i N
FEEREREE:V7)OTESZERIE(1/2)
Krylov Subspace Method

Ax=b=x=b+(I-A)x
UTDOREXZEALX), X, X,, ..., X, KD D:
X, =b+(I—A)Xk_1
= (b_AXk—1)+Xk—1
=r_ +X,_, wherer, =b—AX, : 5RZEANJKJL (residual)

r, =b-Ax, :b—A(rk_1 +Xk_1)
= (b —-AXx, )_ Ar_ =r_ —Ar_ = (I - A)rk—l

Solver-lterative



EERREE:V)OATESZERIE (2/2)
Krylov Subspace Method

k-1 k=2 k-1 |
X, =X, + > L =X+ + > ([-A)r, =x,+r,+ > (I-A)r,
i=0 i=0 i=1

k-1 | k-1 |
L =r 4 (I_A)lro{n (I—A)’}ro
=1 =1

l

'

7z, [FKR D) T7ER 7 Z2fE (Krylov Subspace) IR ATk,
BB 2R 7EAEMISEDLSICLTHEDIELURIF L, Z
KD

i

Solver-lterative
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RERNGFIEER REZE: KR DEE
 Conjugate Gradient;%, B&LTICG %

- XU RWGTEER IREE
» X FRIEEEFTH] (Symmetric Positive Definite : SPD)

» > Ay Gy | Gy | Gy aln_
* TILAVAL TS PN PO
— X2 [&E T % (Steepest Descent Method) 4o % % @ au = a,
Ay Ay Ay Ay " 4y,
DEE I R 5
— x=x0-D 4 Oll-p(i) a, a, a, a, - a

FEEDARTRILIZR L T{x)T[A]{x}>0
X ARS >0, EEEFE>0, €275 (/N T -
B E1TH1Z) >0&FHE i

o X0 RIERR, pi IRRAT, o B

Eg%‘%’ﬂ’&y&?é&% [x-YVAHx-y} T/ NET AL OIE(x) %
LS5 XS IR

° 1glji'iﬁmﬁrﬁ1ﬁﬁg*ﬁ(%zﬂﬁ) J (';HEE_LII:I:IIH-&) Solver-Iterative




H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(®= b-[A]x(9)

for i= 1, 2, .. e ITHIRNTRILEE
o (i-1) e (i-1) o
fElijl ) « NUMILANFE

e . ROFLESEED I
Bia= Pia/Pi (DAXPY)

pi= rG-D 4 B, pG-D
endif
qgP= [Alp®
o, = p;,/pHg
x (= g1 4 o.p)
ri= G- — o g
check convergence |r| X(j‘) + Vector

OL. : Scalar

1

Solver-lterative



H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(®= b-[A]x(9) ,— o =+
for i= 1, 2, .. o ITHINRTRNILEE
p,_= rG-h p-1
if i=1
pL= 1(0)
else
Bi—_1= pi—ll/pi—z |
p(l)z r(l_l) + Bi—l p(l_l)
endif
gi)= [A]p®D
o = p;/pHg®
x (= g1 4 o.p)
ri= G- — o g
check convergence |r| x (1)

Vector
Scalar

K



H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(®= b-[A]x(9)
for i= 1, 2,

- (i—l)m (i-1) RS
i « RYKILAFE

p= r(0)
else
Bi—_1= pi—ll/pi—z |
p(l)z r(l_l) + Bi—l p(l_l)
endif

check convergence |r| x (1)

Vector
Scalar

K



H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(®= b-[A]x(9)
for 1= 1, 2, ..
P, ;= rt-l p-1)
if i=1

See « RGP LR BHED I
B, 1= Pi1/Pis (DAXPY)

Dy 1 .
p(l)_ r(l ) + Bj_—]_ p(l 1)

it — Double

q*’= [A]lp™ — Xy +

ali= aip (4 + )

x ()= x(-1 4 q.p)

r= -1 — o g

check convergence |r| X(j‘) + Vector

OL. : Scalar

1

Solver-lterative



H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(®= b-[A]x(9)

(i) .
for i= 1, 2, X : Vector

Piy= rt7) rt o, : Scalar
if i=1

p= r(0)

else

Bi—_1= pi—ll/pi—z

p(l)z r(l_l) + Bi—l p(l_l)
endif
gi'= [A]pWD
o = p;/pHg?
xW= xE-D 4 g.p@
rd= pG-1 — g .gq@
check convergence |r|



CGET7ILIYXLDEH(1/5)
Vol B R (Ay=b )T 5EE, TRET/INMNIT HxEKDS:
(x=y) [A)x—y)

(e=y) lAJx=y) =[x Ax)=(y, Ax)= (v, Ay)+ (3, 4y)
= (x, Ax)—2(x, Ay)+ (v, Ay) = (x, Ax) = 2(x,0)+ (v,b) TE 2

WoT, Tafix) Zm/MT HxZTROHNILELLY:

£x)=3 (v A0)~(x.0)

Flth)= f()+ (h Ax—b)+—(n,an)  EEDRIRI

58

Solver-lterative
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£x) = A0)= ()

f(x+h)=f(X)+(h,Ax—b)+%(h,Ah) EEDARYNILA

f(x+h):%(x+h,A(x+h))—(x+h,b)

:%(x+h,Ax)+%(x+h,Ah)—(x,b)—(h,b)

:%(x, Ax)+%(h, Ax)+%(x, Ah)+%(h, AR)—(x,b)—(h,b)

:%(x, Ax)—(x.5)+ (i Ax)—(h,b)+%(h, Ah)

_ f(x)+(h,Ax—b)+%(h,Ah)

Solver-lterative



CGE7ILTV X LDEE (2/5)

CGEIFEED x0 hDIRO T, fix) DE/IMEFERIIERT B,

S, kBB DIRLHE xPVEIER A RpOIREST=ET HE:

X(k+1) — X(k) _|_a,kp(k)

fxker)) ZERINZ T BTz 8D

% +ap®)= ; (2, Ap® )=, (p®.b— AxP )+ f(x®)
of (x(")+0( p(k)) 0 1 A ® 6 b
o, =0=0, = (p(p(k) Ap(k)) ) (l(f?k), Xp(/j) (1)

r =b—Ax" (BRI T HEE

60

Solver-lterative
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CGE7ILAUX LDOEH(3/5)

BRE VLU TORICES>TETETES:

(k) _(2)_ PO A 0 — A

pED 0 — A D L AR — Ap(k)

Rk L (R)

-, Ap

REAFZEUTDFILICE>TROS:

(k+1) _ _.(k+1) (k) _.(0) _ _.(0)
% =T +ﬁkp > I =P _(g)_

RKEDECAITTED LI (k+1) BB IZEEE#E h\ﬁihli
BULNDTHAI, BHHOIN TGS S (TR EE- -

(k+1)

_ (k+D)
y =X + a’,k+1p

Solver-lterative



CGETILTY X LDEH (4/5)

LSBT, FROLSHBEDBVEXHENHS
(Ap(k), y _ 5 (k+D ): 0
(Ap(k), y _x(k-I-l)): (p(k),Ay _A.x(k+1)): (p(k),b—Ax(k+1))

- (o b Al 5 p )= (o b A - )
_ (pac),,,(k) _ akAp(k))z (p(k),r(k) )_ a, (p(k),Ap(k))z 0

(p(k) ) )
p(k),Ap(k))

o, = (
HEOTLLTARILYT B
(Ap(k), y _x(k+1)): (Ap(k),akﬂp(kﬂ)): 0= (p(k+1), Ap® ): 0

62

Solver-lterative



CGE7ILTURLDBE(5/5)
(P, 4p )= (-4 + B, p0, 4p )= (-4, Ap® )+ B, (p", A4p™) = 0

_(r+0, 4p®
= f = ((p(k),Ap(k))) (4)

(p(k“),Ap(k))=0 p® & pk+1) HZ 4T AIZBEL TH % (conjugate)
p® EFRBEARANTRIL, BEE (gradient) N8I

(0) =+ (0) = — (0)
Complllte P r b-[A]Xx G-1) (i)
for i=1, 2, .. . = P r
'_1 I . .
calc. @, i (pu D Ap© 1))

x (M= x(-1) 4 g, pi-D
ri= ri-1 — o, [A]pGE-D

_(,,a), Ap(i_l))
check convergence |r| IBi—l :( (i-1) (,-_1))
(1f not converged) P ,Ap
calc. B._;

p(l)z r(l) + Bj_—]_ p(l_l)

Solver-lterative



CGE7INTUX L

EED1))ISHLTUTOHREEFRNMFONS:
(P, Ap?)=0(i # j)

ZEFRAFPD  HRERIRILOIZDNVTEUTOREENRIIT S
(r(i),r(j)):O(i;«t i), (p(k),r(k))z(r(k),r(k))

NRFTZER TEWIER T—RMILGTRENTRIL r® [INEL D
FELGEL, o THZWEERIIRINHANED ESITNEILIAIC

IRFRI D = REREADREDEZENHD (FEHHKRENGESE)

Top 10 Algorithms in the 20t Century (SIAM)
http://www.siam.org/news/news.php?id=637

EUTAIBE, DUTLyIRE 2B ZERE, 1755 RIE,
E{LFortrana>/\(5, QRI&, 914y —k, FFT,
BHEFZRTILTIX L, FMM(BE&ES E15%)

64



Proof (1/3) ( (i) (1)) 0(i# f)

. . B3t
Mathematical Induction =1

(pm Ap(J)) O(z;t]) 15

MF R IENE
(pac),,,(k)
R (p“‘),Ap“‘?)

(k+1) _ (k) (k)
(2) r =r" —a,Ap

(k+1) _ (k+1) k) 0y _ (0
3) » =r +/ka A )

(4, Ap®
4) B = ((p(k),Ap(k)))

Solver-lterative
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PrOOf (2/3) (r(i),r(j))ZO(i-‘,tj) (*)
Mathematical Induction D A )0 (i o 7
BB o, ap)=0(i= )

(* ) is satistied for i<k, j<k where i # j
ifi<k (70, r0)= (0, r )20 0 - ap™)

ifi=k (r("“),r("))(

e, - (p( )k ))
(r®,ap ™)

(2) F¢D = p 0 _ g Ap( )

(3) p(k+1) — r(k+1) +ﬁkp(k)

g =)

(p(k),Ap(k))

(

Il %

)

a, (r, ap®)E » (p" =B p, Ap™)

=-a,(p”, 4" )+ @, B, (P, Ap P J2H

2)
3)
(*)

(,,(k) (k)) ( ®© o Ap(k))

(,,(k) (k)) ( 0 _ B pt- ”,akAp”‘))

(,,(k) (k)) ( (k) Ap(k))(l)( k) (k))—(p(k),r(k))
(,,(k) (k)) wk U 4, <k>)

BB (0 )
N N R R

Solver-lterative
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PrOOf (3/3) (,,(z'),,,u)): 0(i = j)
Mathematical Induction  (,0 4,0)=¢ (i« j) (*)

MR RENE
( %) is satisfied for i<k, j <k where i # j

ik (p(k+1),Ap(i) )(Q(r(kﬂ) +,ka(k),Ap(i))

(*) (k+1) (i) _ (P(k),”(k))
— (r " ,Ap ) (1)ak_(p<k>,Ap<k>)
(2) 1 . . (2) r* = —a Ap™®
— _(r(k+1)’ r(l) _ r(l+1) ) =0 (3) p**0 = r & 4 g p®
al k+1 k
3 @ p, =~ A
. k *) 4 )
ifi=k (p(k+1),Ap(k))(:)(r(kﬂ)’Ap(k))_|_ B, (p(k),Ap(k)) (p®.ap ™)
o

Solver-lterative
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(r("“), r(k)): 0
(,,(k+1>, e )(:) RO )_ (,,(k) | akAp("))
(:)(r(k), FO)—(p® B p o Ap®)
(T* (,,<k>, () )_ a, (p(k),Ap(k) )(;)(r(k), () )_ (p(k), r(k)): 0

. (k) (k))_ ( (k) (k)) p(k),r(k)
'(r S (1)%:(((@ (k?
p L Ap )

(k) _ (k) ()
(2) r'* =r'"" -, Ap

(3) p(k+1) — r(k+1) +Ika(k)

_ I"(kH),Ap(k)
(4) B = ((p(k),Ap(k)))

Solver-lterative



%, B
EW(ta, flEt55 L LEEEMICERTES:

N _(p(k),b—Ax(k))_ (p(k),r(k)) (r(k),r(k))
=

p®.4p")  (p®,4p")  (p™, 4p®)

(p(k) , ,,(k)): (,,(k) , r(k))

69

Solver-lterative



H & WEE(CGE) DT ILT) X L

Compute r(%= b-[A]x(®

(1) .
for i= 1, 2, . X : Vector
Piy= r7 rtd O; : Scalar
if i=1
pM= r(
else : .
(i—1) (i—1) —
B; 1= Pi1/Pi IB _ (I’ 24 ) (_ pi—l)
p= G + B, p&t i-1 (,,(i—z) (i—z)) _
1 ,l/‘ — .
endif ( Pi 2)
q¥’= [A]lp® ( (i-1) (i—1))
= (1) oy (1) r s F —
O(’i(.) pi(fll/)p g ) ai — B 0 (_ pi—l)
X'H= x""Y + o;ptt i i
(1)= ¢ (i-1) lp(i) (p ’Ap )
ritV=r - o, Qg
check convergence |r|

Solver-lterative



OMP-1

HT4LEE (preconditioni

) -

— & 14% (condition number) G FRIE E)
o FHIMAMITIEWFTEIRELOT LY

ing) &I13E?

Eﬁ&muﬂﬁli% AT DEB/IES KT
BHESMNDELS HONITENFERERNERN (BAL1TH)

=R RK&/NEAFIEL

HEDZREITH [A] IR T-RIALIE

175 M1ZERY

H_EIZEH->TRABESTHEHRET S,

— AILEELTH [M] ICL>TIRD AR Ax=

bZ A’ x=b’ NEX A

45, C_T A'=M"!A, b'=M"'bTHD,
— A =M 1IANBFTHIEITFNAIERWNELNDSZEIZHS,

o« —fRIZIX A’x"=b’, A’=M,1AM.!, b’ =M,

b, x’=Myx

o M, /My /% F?JI'JLIH(Left/Right Preconditioning)

[RITALEE | (X ZATHI, BRITHIESICE,

19 %h, Eil(JER

THZERRICTHIENZLY,

71



OMP-1 72

R T 12 B ECIE : PCG
Preconditioned Conjugate Gradient Method (PCG)

[M]= [M;] [M,]
Compute r(®= b-[A]x(9)

for i= 1, 2, ..

(A7 1%/ =b’
(i-1)= g (i-1) , . _
solve IMlz"= == (A7 ]=[M; 171 [A] [M,]71
Pif—lzl ]i Z x'=[M,1x, b'=[M 1D
1L 1=
(1) = (0)
? Z p’=>[M,]lp, r'=>[M;]'r
else
Bii= Pi1/Pis p/ W= pra-1 4 pBr.  pr @G-
pil= zG1) 4 B . pE-D) t
e?.c)iif[A] " [MZ]p(i): [Ml]—lr(i—l) n B’i—l [Mz]p(i—l)
q 1) — P i
be = pifl/p(i)q(i) | p= [M,] '[M,] e D) + B, ptD
xP= xG-1 4+ o.p® () “1(i-1) -1
i p= [M]lrG-D 4+ Br.  p@E-1)

= pl-1 — g g
check convergence |r|

end Brl_l_ ([M]—lr(i—l) r(i—l))/
([M] —1r(i—2)’r(1—2))
o’ (1= ([M] —lr(i—l) r(l—l))/
(
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CGETIEAEE, [M,1=[M,]T THD WPl FAEEIALRAFT—7f#)
WEDOTIM,] & [M] ZUTDEIICERT 5:

M, ]=[X] L [M,]=[X] [M]=[M,][M, ]

:A']x'Zb'

AT=IM T A]IM, T =([X] T A]XT =[XT7 [A]IXT
x'=[X]x, b'=[XI"b, r'=[X]"r

(7, ) ) ([X] TR X 1))
(P ATp™ ™) ([X]p" XTI [ADIXT ' [X]p)
e ) () e e] e
[([X]p( 1)) X7 [A] p" 1)) (( (i 1)) IX]".[XT7 [A] p° 1))
[ - [[XT][X]] rt ”)_( D M) 1>)_ (70, 260)

( (i_l),[A] p(i—l)) B ( (i D,[A] p( 1)) B (p(i_l),[A] p(i—l))

o, =




(X x]

([X]7 re [x] 7 P

74

77! D) )

[X

)
)T
(([x]‘T )X
. ) :—T,,a—z)j ((r(i_Z))T: [L

) et (e

|
T (e

-1 r

77! H=2) )

(1) G )

- r(i—Z)) (r( 2),[M] L 2)) _(r

5 )
(i ),Z(l ))



OMP-1

75

HIALER{ K 1R BBLIE  PCG

Preconditioned Conjugate Gradient Method (PCG)

Compute r(®= b-[A]x () ERIZAOEIRTEHE DL

for

i= 1, 2, .
solve [M]z({@ 1= yp(i-1)

py = £ g tzy=[M]"r}

if 1=1

e R AT B S B ASE
Pl e M =[Al, [M]=[A]

epdif |

AR T B D FALE : A 24 ) 4751

ol e TR (M =[A]", [M]=[A]

check convergence |r|

SR —L Y BB =L
m["=[D[", IM]=|D]



OMP-1

« ROKE,

ILU(0), 1IC(0)

1SN TULNSHRTALE

 (BR1THIA)

_ RELLUSME

* Incomplete LU Factorization
- FEEIALRAFXT—5

» Incomplete Cholesky Factorization (Gt #:4T51)

+ PEELEREE

— LEDITHMNERTE, HITHILEREF RSN,

— fill-in

— HEDFHIERICIEEONE—2 (fill-inEL) ZHEH-TULNVS
D AILU(0), IC(0)




OMP-1

ART—) ), RYIERILE

» BILIEITHIELT, LEDITH DM H BT DHZHY H
LT=175ZR10E 1T [M] £T5,

- XBR—1)>, mAakE (point-Jacobi) Bij AL IE
D, 0 .. 0 0
0 D, 0 0
IM]=] ...
0 0 D,, O
0 0 0 D,

e solve [M]z@ D= rE-LE\SIGEIZHITIIZRE
[ZRHBHZEMNTES,

o EIRIETIIINET S,
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C[==1
° BR

— BRR&EE
— BT R IE &
« PCGEICKABRTYUVARBILEVILN—IZDINT
— ERITHE
. FAtEE
A=A YNOE L
. WEE

« BRETFIORER
« PCGi%




OMP-1 79

WNREFT DT IV r—a>vDBE
s XEEAREX  ZRTART7TVUAEX
2 2 2
0 00 00, .,
ax2 dy> 9z°
« BIRIATE% (Finite Volume Method, FVM) [Z &% ZE ]
BEERE
- FERRDER, EXRHPIDTEHEES,
— BEEE 5% (Direct Finite Difference Method) EHMEIE N 5,
o BRI
— TA)ILEREH@Z=Zmax, KIEITTVI XS

iﬁ/ﬁ&( J:ék— /kﬁ*i_tﬁq:/f
%A% (CG) +HiIALE (Preconditioning) =>PCG;%

| -




R FREIELWN=RITEDIEF
FIEBEMIZHRD

jJ S L L
YA A4

AZ

N
-
A
Y
\\\\
NN NN
Z
_<
>
X

NX

80



OMP-1

FELVNTULVAEIRE JKE?I‘J’//%‘ET
ZH-EXZPIDHTER

"7V HER

az¢ 0°¢ az¢+f_0

8x2 dy> 9z°
SR &Gt

* %E$T1Z|K$E77 J7Z BRERDEEITVIR

= dfloat (i+j+k) X BEEAKTE

°*72=2_. H—C(D 0 (1, 3,k)=XYZ (icel, (1,2,3))

|

X




OMP-1 8o

716772/:/;5HEE_t:' 2’9 99 ELQ+

——+

AR ARAIC L DRI o o7 o

Poisson Eq. by Finite Volume Method (FVM)
HZzEBEY 57759y (flux, fiR) DIRFIZE

iR EREDILES
S, .
’ - )+V.0. =0
Z d d (¢k ¢l ) lQl

k ik ki
Kig
To99 R

- BRIKTE

. 5% H H 15
BRAOLNSEEETOIEE
RKTFEISVIR




0455 LNDET
JAT5L, WEI7AIL, EITT4LIK) :<$P-L1>/run

mg
AyraTRrL—A

'

— ~_ 3
S —
solc test.in
m~esh.dat R7IUAERER — %%%77»51,
Ay, aT7A)L JIJLIN— (ParaView)
-~ —_—
E & (Imesh.dat *
[EfEHZL

INPUT.DAT
HEI77AIL




JO05LMDELT

cd <S$SP-FVM>/run

cc -O mg.c —o mg
1ls mg
mg

cd ../src—-c

make

ls ../run/solc
solc

O\ )L

AyavzRrL—43: mg

RT7IHERERYVILINA—(FVM):
solc

84



7°|:|’7“3A0)§€ﬁ

Ay, a Rk

$> cd ../run
$> ./mg FRIONX, NY, NZZAHhTHE
4 3 2 mesh.datIMEREIND
S> 1ls mesh.dat
mesh.dat

NZ

NY
NX



4 3 2
24

1 0 2
2 1 3
3 2 4
4 3 0
5 0 6
6 5 7
/] 6 8
8§ 1 0
9 0 10
10 9 1
11 10 12
12 11 0
13 0 14
14 13 15
15 14 16
16 15 0

N

(@)
NN NS N — —
OPR~LhWNOOOO

read (21, (10i10)") NX ,

— — —
TR WOOOOOIDODOCTRAWN—-OOOO

16
17
18
19
20

—_
QOO ON—- OO0 U1

o

— — —

N—= OO OCITRARAWN—LOOOOOOOOOOOO

13 1
14 2
15 3
16 4
17 1
18 2
19 3
20 4
21 1
22 2
23 3
24 4
0 1
0 2
0 3
0 4
0 1
0 2
0 3
0 4
0 1
0 2
0 3
0 4
NY , NZ

read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, IGELTOT
“(10i10)" )

read (21,
enddo

WWWWNINDNN /=== —=WWWWNhNNNN—=— ——

mesh.dat (1/5)

ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), (XYZ(i,j), j=1, 3)

86
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ELIE mesh.dat (2/5)
10 2 0 5 0 13 1 1 1

5 2 4 0 7 015 3 1 1

3 2 0 0 3 [T T 7

4 3 0 0 8 0 16 4 1 1 i
5 0 6 1 9 017 1 2 1

6 5 7 2 10 0 18 2 2 1

7 6 8 3 11 019 3 2 f N7

8 7 0 412 020 4 2 1

9 0 10 5 0 0 21 1 3 f

10 911 6 0 02 2 3 I NY
1110 12 7 0 0 23 3 3 |1 - -

12 11 0 8 0 0 24 4 3 1 NX

13 014 017 1 0 1 1 2

SRR EE RN

6 15 0 020 4 0 4 1 2 X,Y,ZF5 Al D Z 33
17 0 18 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2

19 18 20 15 23 7 0 3 2 2

20 19 0 16 24 8 0 4 2 2

210. 0 22 17 0 9 0 1 3 2

22 21 23 18 0 10 0 2 3 2

23 22 24 19 0 11 0 3 3 2

24 23 0 2 0 12 0 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, ICELTOT
read (21, ‘(10i10)" ) ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), XYZ(i, j), j=1, 3)
enddo



4 3 2
24

1 0 2
2 1 3
3 2 4
4 3 0
5 0 6
6 5 7
/] 6 8
8§ 1 0
9 0 10
10 9 1
11 10 12
12 11 0
13 0 14
14 13 15
15 14 16
16 15 0

N

(@)
NN NS N — —
OPR~LhWNOOOO

read (21, (10i10)") NX ,

— — —
TR WOOOOOIDODOCTRAWN—-OOOO

16
17
18
19
20

—_
QOO ON—- OO0 U1

o

— — —

N—= OO OCITRARAWN—LOOOOOOOOOOOO

13 1
14 2
15 3
16 4
17 1
18 2
19 3
20 4
21 1
22 2
23 3
24 4
0 1
0 2
0 3
0 4
0 1
0 2
0 3
0 4
0 1
0 2
0 3
0 4
NY , NZ

read (21,’ (10i10)") ICELTOT

do i= 1, IGELTOT
“(10i10)" )

read (21,
enddo

WWWWNINDNN /=== —=WWWWNhNNNN—=— ——

mesh.dat (3/5)

ii, (NEIBcell (i, k), k=1, 6), (XYZ(i,j), j=1, 3)

88



OMP-1 89

mesh.dat (4/5)

4 3 2

24

{0 2 0 5 013 1 1 1

2 % g 8 ; 812 2 } } 1= 3% NEIBcell(i,k)
5 0 6 1 9 017 1 2 1 [ i . a—
SEREEEREN

8 7 0 4 12 0 20 4 2 1 13|14 16
9 010 5 0 0 21 1 3 1 ya

10 9 11 6 0 02 2 3 1 y1234/
11 10 12 7 0 0 23 3 3 1

2 11 0 8 0 0 24 4 3 1

3 014 017 1 0 1 1 2

14 13 15 0 18 2 0 2 1 2

15 14 16 0 19 3 0 3 1 2 X

16 15 0 0 20 4 0 4 1 2

17 0 18 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2

19 18 20 15 23 7 0 3 2 2

20 19 0 16 24 8 0 4 2 2

21 0 2 17 0 9 0 1 3 2

22 21 23 18 0 10 0 2 3 2

23 22 24 19 0 11 0 3 3 2

24 23 0 20 0 12 0 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, IGELTOT

1EHBBFBLESTY (HEAHRIEIL)
read (21, ‘(10i10)" ) i, (NEIBeell(i,k), k=1, 6), (XYZ(i,}), j=1, 3)

enddo —



NEIBcell: [#ZEL T\ EEXES
EREDESIE0

NEIBcell[icel][5] *

NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0] < =l N E|Bcell[icel][1]

4

NEIBcell[icel][2] *
NE|Bcell[icel][4]

i= XYZ[icel][0]
i= XYZ[icel][1], k= XYZ[icel][2]
icel= K*NX*NY + j*NX + i

NEIBcell[icel][0]= icel — 1 + 1

NEIBcell[icel][1]= icel + 1 + 1
NEIBcell[icel][2]= icel — NX + 1
NEIBcell[icel][3]= icel + NX + 1
NEIBcell[icel][4]= icel = NX*NY + 1
NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1

90



OMP-1

mesh.dat (5/5)

4 3 2

24

1 0 2 0 5 0 13 1 1 1 = =

2 1 3 0 6 0 14 2 1 1 X Y.ZHEEDRZ - XYZ(i.i
3 2 4 0 7 015 3 1 1 Y,Z73F DL E (1))
4 3 0 0 8 0 16 4 1 1

5 0 6 1 9 0 17 1 2 1

6 5 7 2 10 0 18 2 2 1
56 412 02 4 5

9 010 5 0 0 21 1 3 1 S~
10 9 11 6 0 0 2 2 3 1

11 10 12 7 0 0 23 3 3 1

12 11 0 8 0 0 24 4 3 1 - 1314
13 014 017 1 0 1 1 2

14 13 15 0 18 2 0 2 1 2 y 1123 |4
15 14 16 0 19 3 0 3 1 2

16 15 0 0 20 4 0 4 1 2

17 0 18 13 21 5 0 1 2 2

18 17 19 14 22 6 0 2 2 2 X

19 18 20 15 23 7 0 3 2 2

20 19 0 16 24 8 0 4 2 2

21 0 22 17 0 9 0 1 3 2

92 21 23 18 0 10 0 2 3 2

93 22 24 19 0 11 0 3 3 2

294 23 0 20 0 12 0 4 3 2

read (21, (10i10)") NX , NY , NZ
read (21, (10i10)") ICELTOT

do i= 1, ICELTOT
read (21, “(10i10)” ) ii, (NEIBcell(i,k), k=1, 6), XYZ(i,J), j=1, 3)
enddo



NEIBcell: [#ZEL T\ EEXES
EREDESIE0

NEIBcell[icel][5] *

NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0] < =l N E|Bcell[icel][1]

/ i= XYZ[icel][0]

j= XYZ[icel][1], k= XYZ[icel][2]
NEIBcell[icel][2] * icel= K'NX*NY + j*NX + i

NEIBcell[icel][4] RIS VERVIES + 1
NEIBcell[icel][1]= icel + 1 + 1
Z y NEIBcell[icel][2]= icel — NX + 1
‘ i NEIBcell[icel][3]= icel + NX + 1
NEIBcell[icel][4]= icel — NX*NY + 1
X NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1




o055 LNDEST
HET—2<$P-FVM>/run/INPUT.DAT | D{ERK

32 32 32 NX/NY/NZ
1.00e-00 1.00e-00 1.00e-00 DX/DY/DZ
1.0e-08 EPSICCG
° NX, NY, NZ ////////
— BARD AV 2$]
« DX, DY, DZ Nz /
—- BREHRZOXY,ZHFBHIES - = NY
NX
« EPSICCG

— ICCGEN IR HI EE



OMP-1

$> ./solc

32 32
1

101

201

208

ONRFbL

##ANSWER

OS5 LDET

$> cd <$P-FVM>/run

32

.409359E+00
.807571E-02
.194680E-08
.354536E-09

32768

$> 1ls test.inp

test.inp

NX, NY, NZ

1REBDERE

IR EF D R E B RZE (<1078)

9.297409E+02 THORNDEZEZ

94



FEM3D-Part1

ParaView

« D714 ILZERELC
« XIDIERR
¢« AA=UTFAILDRTE

95



UCD Format (1/3)
Unstructured Cell Data

CENOY: 2

A & @ @2 -
. A
nn pt a 1] 1 0 2 1 J 4
13 line '
_ = =fAfk2
= tri A A A
T TANEY A
PY & A tet ! z2 1 4 2
7N E{F 3
7 8 pyr 0
_ M £ 2 mER 2
=AR prism 0 3 0o_7 3
FNEK hex 4 6
—REH r R )
#R2 line2
_ﬁﬁz =it
=fAR2 tri2
o A fiz2 quad?
PO E A2 tet2
A2 pyr2
=A2 prism2
JNmE A2 hex2

F—7—K

96



UCD Format (2/3)

 Qriginally for AVS, microAVS
« Extension of the UCD file is “inp”

* There are two types of formats. Only old type can
be read by ParaView.

97
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98

UCD Format (3/3): Old Format

(ZHRH) (RERY) (BRHRAOT—HH) (ZREROTHE) (ETLOT—E (BEROTIRSE) (RS1DERE) (RI20ERE) - - -(F RS DHEEE)
) (BRT—ERADTNIL), (Bb)

(B mBS1) (XEEAR) (YEELR) (ZEELR) (BRT—ERA205X)V), (Bifi)

(B R&ES2) (XEEAR) (YEEAR) (ZEEHR)

(BERT—FEZDIN)L), (i)
(BERBS1) (MHES) (EROER) (EREERT SH RDDLAY) (BEREBS1) (BERT ) (BRT—52) -~
(BEREB2) (MHUES) (BEROER) (EREEMTHH RDDLHWY) (BEREB2) (BRT—H)(BRT—452)-----

(B RDT—AS ) (B DR (RS20 HEME) - - - (B S OHERLE)
(BT —2mA1DINIL), (B
(BiIRT—FR7320D5R)V), (Bi)

(BHRT—2EADSRIL), (Bfi)
(B RES) (BRT—21) (BT —52) -
(BimES2) (HmT—51) (HmT—52) ==+

98



99

C[==1
° BR

— BRR&EE
— BT R IE &
« PCGEICKABRTYUVARBILEVILN—IZDINT
— EITHE
. FAtEE
A= FNOE Y
. WHE

« BREMTRNJORER
« PCGi%




#include <stdio.h>
#include <stdlib. h>
#include <string.h>
#include <errno.h>
#include “struct. h”
#include “pcg. h”

#include “input.h “

int
main ()

double *WK;
int NPL, NPU; ISET, ITR, IER; icel, ic0, 1i;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;

i f (INPUT()) goto error;

i f (POINTER_INIT()) goto error;
i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;
if(POI_GEN()) goto error;

memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;
ISET = 0;

WK = (double *)malloc (sizeof (double)*ICELTOT) ;

if(solve PCG(...)) goto error;}

i f (OUTUCD ()) goto error;
return 0;

error:
return -1;

}

AR A VN

MAIN
(M

=497

INPUT
HE 774 )L 5EA

POINTER_INIT
Iy aT7AIVERK

BOUNDARY_CELL
BREURERRER

CELL_METRICS
REE-BEFHE

POI_GEN
R8T 514 B

SOLVER PCG
PCG;% K%

OUTUCD
AIfR{EHH

100



101

Z 8 E (FVMESE) : struct.h

#ifndef _ H_STRUCT
#define _ H_STRUCT

#include <omp. h>

int [CELTOT, ICELTOTp, N;

int NX, NY, NZ, NXP1, NYP1, NZP1, IBNODTOT;
int NXc, NYc, NZc;

double DX, DY, DZ, XAREA, YAREA, ZAREA;
double RDX, RDY, RDZ, RDX2, RDY2, RDZ2, R2DX, R2DY, R2DZ;
double *VOLCEL, *VOLNOD, *RVC, *RVN;

int *xXYZ, **NEIBcell;

int ZmaxCELtot;

int *BC_INDEX, *BC _NOD;

int *ZmaxCEL;

int *xxIWKX;
double **FCV;

int my_rank, PETOT, PEsmpTOT;
#tendif /%« _H STRUCT %/



Z & (FVMBES&E) : struct.h

102

L | @R H4 2 N &
NX, NY, N/ I X,Y, zAREZERH
[ICELTOT I SEFERIH =ENXXNY xNZ)
N 1 g (A4EILF)
m’z‘m NYPT, 1 X,y ZA A S (FELR)
IBNODTOT I NXP1 x NYP1
XY/ | [ICELTOT] [3] EREE
NEIBcel | | [ICELTOT] [6] fEiEER




Z#EE (BR1T5BEE) : peg.h

#ifndef H PCG
#tdefine __ H PCG

int N2;

int NLUmax, NLU;

int METHOD, ORDER _METHOD;
double EPSICCG;

double *D, *PHI, *BFORCE;
double *AMAT;

int *INLU, *indexLU, *itemLU,;
int NPLU,;

fendif /* __H PCG */




104

2538 (BRAT5IBS:E)  peg.h

EH 4 &l B4 X N =B
NLU I FEZFMEERBEKIE (=6)
EPSICCG R PCGEUN R I 72 H 4
NPLU I JEE OIEX AR FAEL
indexLU l [ICELTOT+1] | BR1T%I : 3EFJFIEXAM M E (CRS)
i temLU [ | [NPLU] BR1TH : SEFIEXNAMAFIEFS (CRS)
PHI R | [ICELTOT] HEBREHAY ML
BFORCE R | [ICELTOT] H1ARY kL
D R | [ICELTOT] BR1THI : xtHE k5 (CRS)
AMAT R | [NPLU] BR1THI : FEFIEX AR (CRS)
INLU | [ICELTOT] FTDIELAEXNAMSE, NPLUEHEHIZEMA
N2, NLUmax,
METHOD, I (RER)
ORDER_METHOD




TTHIARDRILEE  {q}=[Al{p}

for (1=0; I<N; I1++) {
qli]= D[] * pli];
for (j=indexLUJi]; j<indexLU[i+1]; j++) {
qli] += AMAT[j] * p[itemLU[j]];
|




#include <stdio.h>
#include <stdlib. h>
#include <string.h>
#include <errno.h>
#include "struct.h"
#include ° pcg h”
#include “input.h

int
main ()

double *WK;
int NPL, NPU; ISET, ITR, IER; icel, ic0, 1i;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;

i f (INPUT()) goto error;

i f (POINTER_INIT()) goto error;
i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;
if (POI_GEN()) goto error;

memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;
ISET = 0;

WK = (double *)malloc (sizeof (double)*ICELTOT) ;

if(solve PCG(...)) goto error;}

i f (OUTUCD ()) goto error;
return 0;

error:
return -1;

}

AR A VN

MAIN
(M

INPUT
27 LA

POINTER_INIT
Ay, LA 3k

BOUNDARY CELL

CELL_ METRICS

X |HI 18 "

=497

POI_GEN
R8T 514 B

SOLVER PCG
PCG;% K%

OUTUCD
AIfR{EHH

106



input: I INPUT.DAT 1M

1A FH+

#include <stdio. h>; <stdI|b h>; <str|ng h>: <errno. h>

#include “struct ext.h °

extern int
INPUT (void)

define BUF _SIZE 1024
char |ine[BUF _ SIZE]
char CNTFIL[81];
double OMEGA;
FILE *fp11;

if((fp11 = fopen ("INPUT. DAT”, “r”)) ==
“Error: Ss¥n”

fprintf (stderr,
return -1;

fgets(line, BUF_SIZE,
fgets(line, BUF_SIZE,
fgets(line, BUF_SIZE,
fgets (line, BUF_SIZE,

fclose (fp11) ;
return 0;

}

32 32 32

1.00e-00 1.00e-00 1.

1.0e-08

‘pcg ext.h °

“input. h”

NULL) {
strerror (errno)) ;

fp11); sscanf(line, "%d%d%d”, &NX, &NY, &NZ);
fp11) . sscanf(line, "%lehledle”, &DX, &DY, &DZ):
fp11) ; sscanf(line. “%le”, &FPSICCG):
fpi1) ;

NX/NY/NZ
00e-00 DX/DY/DZ

EPSICCG

107



pointer_init(1/3) : 'mesh.dat 1D {E Rk

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

#include <string.h> ICE]E"TOT

#include <errno.h> BEM (NXXNYXNZ)
#include “struct_ext.h” N

#include “pcg_ext.h” JE

#include “pointer_init. h” =) ,'#\’!;&

#include “allocate. h”

extern int NX,NY,NZ

POINTER_INIT (void) .
{ x,y,zARERY
int icel, ipe, i, j, k; NXP1l,NYP1l,NZP1
i x,v,zARET A
Wl IBNODTOT
NXP1 XNYP1

ICELTOT = NX * NY * NZ;

H S L XYZ [ICELTOT] [3]

NZP1 = NZ + 1; g%@%

NEIBcel |l =

(int **)al locate_matrix(sizeof (int), ICELTOT, 6) ; NEIBcell [ICELTOT] [6]
XYz = BEEER

(int **)allocate_matrix(sizeof (int), ICELTOT, 3) ;

allocate/deallocate




allocate, deallocate (1/2)
Same interface with FORTRAN

#include <stdio.h>
#include <stdlib. h>

void* allocate vector (int size, int m)

{

void *a;
if ( ( a=(void * )malloc( m * size ) ) == NULL ) {

fprintf (stdout, “Error :Memory does not enough! in vector ¥n”);

exit(1);

return a,

void deal locate vector (void *a)

free( a );

VOLCEL = (double *)allocate vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

indexLU= (int *)allocate vector (sizeof (int), ICELTOT+1) ;

109



110

allocate, deallocate (2/2)
Same interface with FORTRAN

voidkx allocate matrix(int size, int m, int n)

yo{d_**aa;

int i;

if ( ( aa=(void ** )malloc( m * sizeof (void%) ) ) == NULL ) {
fpriq¥§(stdout,”Error:Memory does not enough! aa in matrix ¥n”);
exi :

}

if ( ( aal0]=(void * )malloc( m * n * size ) ) == NULL ) {
fpr{2¥§(stdout,”Error:Memory does not enough! in matrix ¥n”);
exi :

for (i=1;i<m; i++) aali]=(charx)aali—-1]+size*n;
return aa,

}

void deal locate matrix(void *%*aa)

free( aa );
NEIBcell = (int **)allocate matrix(sizeof (int), ICELTOT, 6) ;
XYZ = (int *%)al locate matrix(sizeof (int), ICELTOT, 3) ;



pointer_init(2/3) : 'mesh.dat ] D {E Rk

for(k:O;( k<NZ;<II\<lJYr+) { )i
for (j=0: J<NY; j++ i
oo Bl W NEIBcell[icel][5]

icel =k * NX * NY + j = NX + i; NEIBcell[icel][3]

NEIBcel I[icel][0] = icel - 1 +1;
NEIBcel I[icel][1] = icel + 1 +1;
NEIBcell[icel][2] = icel — NX +1;
NEIBcel I [icel][3] = icel + NX +1; NEIBcell[icel][0 NEIBcell[icel][1]
NEIBcel|[icel][4] = icel — NX * NY + 1;
NEIBcelI[icel]1[5] = icel + NX * NY + 1;
1= heo e S
MLl it E S s
0= R e X NEBcelfcel4]
if(k == NZ-1) NEIBcell[icel]1[5] =0
e <)o = XYZ]
XYZlioel1[2] = k + 1: i= XYZ[icel][0] |
| } j= XYZ[icel][1], k= XYZ]icel][2]
} icel= K"NX*NY + j*NX + i
“icel” starts at 0 | “NEIBcell” starts at 1 | NEIBcell[icel][0]= icel — 1 +1
NEIBcell[icel][2]= icel — NX + 1
8|9 ]10/ M 9 |10]11 12 NEIBcell[icel][3]= icel + NX  +1
4|5 |6 |7 5/ 6|78 NEIBcell[icel][4]= icel — NX*NY + 1
i . N
0l 1123 112134 NEIBcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1




pointer_init (3/3): “mesh.dat”

if (DX <= 0.0) {
DX = 1.0 / (double)NX;
DY = 1.0 / (double)NY;
DZ =1.0 / (double)NZ;

}

NXP1 = NX + 1;

NYP1 = NY + 1;

NZP1 = NZ + 1;

IBNODTOT = NXP1 * NYPT;

N = NXP1 = NYP1 = NZP1;

return 0;

DX=0.0& 7> TULN=155
D&+ DX. DY DIZxZ D& >
[Z$ETE

112
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pointer_init (3/3): “mesh.dat”

if (DX <= 0.0) |
DX = 1.0 / (double)NX;
DY = 1.0 / (double)NY;

DZ = 1.0 / (double)NZ;
J

NXP1 = NX + 1;
NYP1 = NY + 1;
NZP1 = NZ + 1;
IBNODTOT = NXP1 * NYP1;

N = NXP1 * NYP1 * NZP1;
return 0; NXP1 . NYP] , NZP1 :
X,Y, ZAFE R
IBNODTOT
NXP1 x NYP1
N :

Rz (AIR1EIZfEA)




#include <stdio.h>
#include <stdlib. h>
#include <string. h>
#include <errno.h>

#include “struct_ext.h”
#include “boundary cell.h”
#include “allocate. h”

extern int
?OUNDARY_CELL(void)

int IFACTOT;
int icou, icel, i, j, k;

IFACTOT = NX * NY;
/maxCELtot = IFACTOT;

114

boundary_cell

=7 . . DEZDEE
854 ZmaxCELtot
CoE = ZmaxCEL(:)

Z A
/maxCEL =
(int *)allocate_vector (sizeof (int), ZmaxCELtot) ;
icou = 0; -
k =N -1,;
X
for (j=0; j<NY; j++) {
for (i=0; i<NX; i++) { /il kkiok kool ok
icel = kxIFACTOT + j*NX + i+1; allocate vector al locate. ¢
ZmaXCEL [ | GOU] — | ce I ’ **************************/
IcoU++, void* allocate_vector (int size, int m)

} void *a;

if ( (.a=(void * )malloc( m * size ) ) == NULL ) | B
fprintf (stdout, “Error :Memory does not enough! in vector ¥n”);

return a.

return 0; | exit (1)



#include <stdio.h> ...

extern int

CELL_METRICS (void)

{ double VO, RVO;
int i;

VOLCEL =

(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

RVC =

(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

XAREA = DY * DZ;
YAREA = DZ * DX;
ZAREA = DX * DY;

115

cell metrics

DZ

AREICHELE/NTA—Z

XAREA

L

DY

RDX = 1.0 / DX;
RDY = 1.0 / DY;
RDZ = 1.0 / DZ;
RDX2 = 1.0 / (pow(DX, 2.0))
RDY2 = 1.0 / (pow (DY, 2.0))
RDZ2 = 1.0 / (pow(DZ, 2.0))
R2DX = 1.0 / (0.5 * DX);
R2DY = 1.0 / (0.5 = DY)
R2DZ = 1.0 / (0.5 * DZ)
VO = DX * DY * DZ;
RVO = 1.0 / VO,
for (i=0; i<ICELTOT; i++) {
VOLCEL[i] = VO;
RVCLi] = RVO;

return 0;

}

[ , DX
X

XAREA=AY XAZ, YAREA=AZXAX,

ZARFEA = AX XAY

1 1 1

RDX =——, RDY=——, RD/Z=—-
AX AY AZ



#include <stdio.h> ...

extern int

CELL_METRICS (void)

{ double VO, RVO;
Int 1,

VOLCEL =

(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

RVC =

(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

XAREA = DY * DZ;
YAREA = DZ * DX;
ZAREA = DX * DY;

RDX = 1.0 / DX;
RDY = 1.0 / DY;
RDZ = 1.0 / DZ;
RDX2 = 1.0 / (pow (DX, 2.0))
RDY2 = 1.0 / (pow (DY, 2.0))
RDZ2 = 1.0 / (pow(DZ, 2.0))
R2DX = 1.0 / (0.5 * DX);
R2DY = 1.0 / (0.5 * DY) ;
R2DZ = 1.0 / (0.5 * DZ) ;
VO = DX * DY * DZ;
RVO =1.0 / VO,
for (i=0; i<ICELTOT; i++) {
VOLCEL[i] = VO;
RVCLi] = RVO;
return 0; }

cell metrics
STRICHEGFHE/NTGA—S

XAREA
o
DZ
DY
Z[ y DX
X
1 1
RDX?2 = = RDY?2 = = RDZ?2 = >
AX AY AZ
R2DX= 1 N Y= 1 ’
0.5% 0.5xAY
R2DZ = !




#include <stdio.h> ...

extern int

CELL_METRICS (void)

{ double VO, RVO;
Int 1,

VOLCEL =

(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

RVC =

(doublex)al locate_vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

XAREA = DY * DZ;
YAREA = DZ * DX;
ZAREA = DX * DY;

RDX = 1.0 / DX;

RDY = 1.0 / DY,

RDZ = 1.0 / DZ;

RDX2 = 1.0 / (pow(DX, 2.0))
RDY2 = 1.0 / (pow (DY, 2.0))
RDZ2 = 1.0 / (pow(DZ, 2.0))
R2DX = 1.0 / (0.5 * DX);
R2DY = 1.0 / (0.5 * DY)
R2DZ = 1.0 / (0.5 * DZ)

VO = DX * DY x DZ;

RVO = 1.0 / VO

for (i=0; i<IGELTOT; i++) {
VOLCEL[i] = VO;
RVCLi] = RVO;

return 0; }
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cell metrics
STRICHEGFHE/NTGA—S

XAREA

L

DZ

i

X

DY

DX

VOLCEL =V0=AX XAY XAZ

1

RVO=RVC =———
VOLCEL



#include <stdio.h>
#include <stdlib. h>
#include <string.h>
#include <errno.h>
#include “struct. h”
#include “pcg. h”

#include “input.h “

int
main ()

double *WK;
int NPL, NPU; ISET, ITR, IER; icel, ic0, 1i;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;

if (INPUT()) goto error;

i f (POINTER_INIT()) goto error;
i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;
if (POI_GEN()) goto error;
memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;
ISET = 0;

WK = (double *)malloc (sizeof (double)*ICELTOT) ;

if(solve PCG(. .

i f (OUTUCD ()) goto error;
return O;

.)) goto error;]}

error:
return -1;

]

AR A VN

MAIN
(M

=497

INPUT
HE 774 )L 5EA

POINTER_INIT
Iy aT7AIVERK

BOUNDARY_CELL
BREURERRER

CELL_METRICS
REE-BEFHE

SOLVER PCG
PCG/ii;kﬁ‘F

OUTUCD
AIfR{EHH
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extern int
?OI_GEN(void)

int nn;

int 1c0, icN1, icN2, icN3, icN4, icN5, icN6;

int 1, j, k, ib, i1c, ip, icel, icou, icol, icouG;
int 11, Jjj, kk, nnl, num, nr, jO, j1;

double coef, VOLO, S1t, E1t;

int isLU;

NLU= 6;

BFORCE =(double *)allocate vector (sizeof (double), ICELTOT) ;
D =(double *)allocate vector (sizeof (double), ICELTOT) ;
PHI =(double *)allocate vector (sizeof (double), ICELTOT) ;

INLU =(int *)allocate vector (sizeof (int), ICELTOT) ;
indexLU=(int *)al locate vector (sizeof (int), ICELTOT+1) ;

for (i = 0; i <ICELTOT ; i++) {

19

POI_gen |
(1/6)

BFORCE[i1=0.0; /ktskokkkoolokol ook otk
D[i] =0.0: ' al locate matrix al locate. ¢
q sefokollokiokkoiokiokokiokotolokokok /
I:I)H|I_l5 i:] ]—O- 0(')_ void#x allocate_matrix(int size, int m, int n)
I : ’
| void *+*aa;
int i;
e . if ( ( aa=(void ** )malloc( m * sizeof (void*) ) ) == NULL ) {
fOl’_ (i =0, 2 <=ICELTOT ; i++) { | fpriﬁ%f (\slgtliout, ”ETﬁor?ﬁlemrgry (Sicl)ggonozoénough! aa in matrix ¥n”);
indexLULi] = 0; exit(1);

]
if ( (aal[0]=(void * )malloc(m * n * size ) ) == NULL ) {
fprintf (stdout, “Error :Memory does not enough! in matrix ¥n”);

exit(1);

for (i=1;i<m; i++) aalil=(char*)aali-1]+size*n;

return aa,



EESINDES
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P e 7zl HAX N =
NLU I FEZMEERHBRKIE (=6)
EPSICCG R PCGEUN R HI & B4
NPLU I JEE OFEX AR 7T %K
indexLU [ | [ICELTOT+1] | BR1TH : IEFIEX AR T2 (CRS)
i temLU [ | [NPLU] BRITHI : SEFIEXI AR FHIES (CRS)
PHI R | [IGELTOT] HKREHANT bIL
BFORCE R | [ICELTOT] LAY ML
D R | [ICELTOT] BRATHI : tAmks (CRS)
AMAT R | [NPLU] BR1TS - IEFIER ARG (CRS)
INLU [ | [ICELTOT] FITOEEOEXARRSTE, NPLUFEHICZEA




for (icel=0; icel<ICELTOT; icel++) {

icN1 = NEIBcel I [icel][0];
icN2 = NEIBcel I [icel][1];
icN3 = NEIBcel I [icel][2];
icN4 = NEIBcell[icel] [3];
icN5 = NEIBcel | [icel] [4];
icN6 = NEIBcell[icel][5];
if(icN5 1= 0) {

J

if(icN3 1= 0) {

J

if(icN1 1= 0) {

J

if(icN2 1= 0) {

J

if(icN4 1= 0) {

J

if(icN6 '= 0) {

}

INLU[icel]l = INLU[icel]l + 1;

INLULicel]l = INLU[icel]l + 1;

INLU[icel] = INLU[icel] + 1;

INLULicel]l = INLU[icel]l + 1;

INLULicel]l = INLU[icel]l + 1;

INLU[icel] = INLU[icel] + 1;
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poi_gen (2/6)

NEIBcell[icel][5]
NEIBcell[icel][3]

NEIBcell[icel][0] ? NEIBcell[icel][1]

zh y NEIBcell[icel][2] *
Z NEIBcell[icel][4]

X

T=A/D
NEIBcell[icel][4]= icel — NX*NY + 1
NEIBcell[icel][2]= icel — NX + 1
NEIBcell[icel][0]= icel — 1 + 1

=/
NEIBcell[icel][1]= icel + 1 1
NEIBcell[icel][3]= icel + NX  +1
NE|Bcell[icel][5]= icel + NX*NY + 1




for (i=0; i<ICELTOT; i++) {
indexLU[i+1]=indexLU[i] + INLU[i];

pPOI_gen
(3/6)

S

SEFHEERUEKIE (=6)

PCGIE YR R H E B4

EE OB HEE

BR1T3 - FEFERMAMIE (CRS)

BR1THI - SEFE AT FES (CRS)

HEEBANY b

HARYG ~L

BR1T5 - A5 (CRS)

BR1T3 - FEFERAMS (CRS)

}
NPLU= indexLU[ICELTOT];
itemLU= (int*)allocate vector (sizeof (int), NPLU) ;
AMAT = (doublex)al locate vector (sizeof (double), NPLU) ;
for (i=0; i<ICELTOT; i++) {
for (j=indexLU[i]; j<indexLU[i+1]; j++) {
itemLU[j]1=0;
AMAT[j]1=0.0;
}
free (INLU) ;
for (|=O, |<N, i++) { NLU%%&% EIEU H4 X
qlil= DI[i] * p[i]; EPSICCG R
for (j=indexLU[i]; j<indexLU[i+1]; j++) { |npLu 1
: _ M ox : 1. indexLU [ [ICELTOT+1]
q[l] = AMAT[J] p[ltemLU[J]], itemLU | [NPLU]
} PHI R [ICELTOT]
BFORCE R [ICELTOT]
D R [ICELTOT]
AMAT R [NPLU]
INLU I [ICELTOT]

FTDELOFERATE, NPLUEH IR
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716772/:/;5HEE_t:' 2’9 99 ELQ+

——+

AR ARAIC L DRI o o7 o

Poisson Eq. by Finite Volume Method (FVM)
HZzEBEY 57759y (flux, fiR) DIRFIZE

iR EREDILES
S, .
’ - )+V.0. =0
Z d d (¢k ¢l ) lQl

k ik ki
Kig
To99 R

- BRIKTE

. 5% H H 15
BRAOLNSEEETOIEE
RKTFEISVIR




OMP-1

SRR DRDER
BERIZEATHBIVELY

Sit _ )
Zd (0 -9)+v,0,=0

k ik+ ki

Zd.S+d ¢k+z ¢_ V0

ki

A S :
— : -+ ’ =-V.0.
|:; dik + dki :|¢l |:; dik + dki ¢k:| lQl

BFORCE
(512)

D (>t A Rl 7°) AMAT

(FEX A RS)
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for (icel=0; icel<ICELTOT, i gl++) { 125

c
icN1 = NEIBcell[icel][0]; .
icN2 = NEIBcell[icel][1];
2 2 NElBoel Hioeld [ pol_gen (4/6)
icNd = NEIBcell[icel][3];
icN5 = NEIBcell[icel][4]
icN6 = NEIBcell[icel][5]
VOLO = VOLCEL[icel]; -
IsLU =indexLU [ icel ] , NEIBcell[icel][3]
icou= 0; | |
If (ICN5 !: O) NEIBcell[icel][0] P NEIBcell[icel][1]
coef = RDZ * ZAREA;
D [ | ce | ] _ Coef : Z]Z> NEIBcell[icel][2]
itemLU[icou+isLU]= icN5 - 1 NEIBclceli4]

AMAT [icou+isLU]= conef;

. _ 41
I COU I COU 1 ’ ¢neib[icd][0] _¢icel AyAZ + ¢neib[icel][l] _¢icel AyAZ n
Ax
i f ( | CN3 ' = O) { ¢neib[icel][Z] _¢icel &Ax+ ¢neib[icel][3] _¢icel &Ax+
c%ef :]RDY * YAREA; Ay Ay
Dlicel] —= coef; Drciviicenia) ~ Dicer Drciviicenis) — Picel
. . ; ’ . AxAyH AxAy+ f.  AxAyAz =0
itemLU[icou+isLU]= icN3 - 1 Az Y Az Y+ frealXAY

AMAT [icou+isLU]= conef;
lcou= icou + 1;

if(icN1 1= 0) {
coef = RDX * XAREA;
D[licel] —= coef;

itemLU[icou+isLU]= icN1 - 1
AMAT [icou+isLU]= conef;
lcou= icou + 1;
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BREBOFEHE

NEIBcell[icel][3] if(icN5 1= 0) {
coef = RDZ * ZAREA;

D[licel] —= coef;
NEIBcellficel][0] =P NEIBcellficel][1] itemLU[icou+isLU]= icN5-1
AMAT [icou+isLU]= coef;

icou= icou + 1;
Z) y NEIBcell[icel][2] * }
‘4 NEIBcell[icel][4]

X

NEIBcell[icel][5]

%

¢neib[icel][0] _ ¢l
Ax

cel AyAZ+ ¢neib[icel][1] — Yicel AyAZ‘I'
Ax

¢neib[icel][2] _ ¢icel MA)C ¢neib[icel][3] _ ¢icel MA.X

_I_

Ay Ay
¢neib[icel][4] _¢icel AXAy n ¢neib[icel][5] _¢icel AXAy + f;

AZ AZ cel

_I_

AxAyAz =0
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BREBOFEHE

NEIBcell[icel][3] if(icN5 1= 0) {
coef = RDZ * ZAREA;

D[licel] —= coef;
NEIBcellficel][0] =P NEIBcellficel][1] itemLU[icou+isLU]= icN5-1
AMAT [icou+isLU]= coef;

icou= icou + 1;
Z) y NEIBcell[icel][2] * }
‘4 NEIBcell[icel][4]

X

NEIBcell[icel][5]

AyAz AyAz
Ax (¢neib[icel][0] - ¢icel ) + T (¢neib[icel][1] — ¢icel ) +
AzAx AzAx
Ay (¢neib[icel][2] - ¢icel ) T A—y (¢neib[icel][3] — ¢icel ) +
ZAREA | Axay AxAy
neiblice — Pice T neiblice — Pice + ice AXA AZ — O
RDZ Az (¢ blicel][4] Drce Az (¢ blicel 1[5] ) z) Jicer Y
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if(icN2 1= 0) | '
coef = RDX * XAREA: POI_gen (5/6)
D[icel] —= coef; —
itemLU[icou+isLU]= icN2 - 1
AMAT [icou+isLU]= conef;
icou= icou + 1;

if(icN2 1= 0) {
coef = RDY * YAREA;
D[icel] —= coef;

itemLU[icou+isLU]= icN4 - 1
AMAT [icou+isLU]= conef;
icou= icou + 1;

if(icN6 '=0) {
coef = RDZ * ZAREA;
D[icel] —= coef;

itemLU[icou+isLU]= icN6 — 1
AMAT [icou+isLU]= conef;
icou= icou + 1;

i1 = XYZ[icel][O0]:
jj = XYZ[icel][1]"
kk = XYZ[icel][2];

BFORCE[icel]= —(double) (ii+]jj+kk) *
VOLCEL [icel];



if(icN2 1= 0) {
coef = RDX * XAREA;
D[icel] —= coef;
itemLU[icou+isLU]= icN2 - 1
AMAT [icou+isLU]= conef;
icou= icou + 1;

if(icN2 '=0) {
coef = RDY * YAREA;
D[icel] —= coef;

itemLU[icou+isLU]= icN4 - 1
AMAT [icou+isLU]= conef;
icou= icou + 1;

if(icN6 '=0) {
coef = RDZ * ZAREA;
D[icel] —= coef;

itemLU[icou+isLU]= icN6 — 1
AMAT [icou+isLU]= conef;
icou= icou + 1;

11 = XYZ[icel][0]:
jj = XYZ[icel][1];
kk = XYZ[icel][2];
BFORCE[icel]= —(double) (ii+]jj+kk) *

VOLCEL [icel];
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poi_gen (5/6)

Volume Flux

f =dfloat(iy + j, + k)
i, = XYZ[icel][0],
Jo = XYZlicel][l],
k, = XYZlicel][2]

XYZ[icel][k] (k=0,1.2) X, Y, ZARIDE
PEFDATIIA

FAvanX, Y, ZAROEIERICHLHH
ZRLTWNS,
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/% TOP SURFACE */ pOi_gen (6/ 6)

for (ib=0; ib<ZmaxCELtot; ib++) |
icel = ZmaxCEL[ib];

coof = 2.0 % RDZ * ZAREA: FRE#MODFTHE(EFKm)

D[licel-1] —= coef;

}

- =0, |
return O; | |
} + Z=Zmax
DZ
® o ®
¢=¢o
® o ®
® o ®

EREONAIZ, KESHARLT, EHN
O=—0,LTE DI OLBERNHHERTE (EFR M
TTE(=0L705) . — XL
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TA4VIOLUEH (¢=-0@Z=Z,,)

_Vi Qi

D (>t A i 73)

(FEX A RS)

BFORCE
(710)
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T ')7 l/%1¢|=(¢—0@2 Z )

________________

r > (0, ~0)+V,0, =0

PZ- k ik ki

S
P R b,
D (>t A Rl 7) BFORCE
; ) (FHi)




T4

________________

N S -
A Z . (¢k_¢i)+ViQi=O
. pZ k dik dki
iy
.4——»?4——».
DX DX E Y S :
L RIS S N
® bz ® k dik + dki k dik + dki
S
D (Xt Rk 5) AMAT BFORCE
(FEXT AR 5) (5:4)
S'k | i S’k ¢N _¢' .
! + ’ + -AxAy =-V.0,, =9,
dik 4 dkl. _¢l Zk: dik n dki ¢k_ AZ y le ¢N ¢l
S'k ) i Sk _¢' _¢' :
‘ .+ : +——+AxAy =-V.0,
d, +d, _¢l Zk: d, +d, & Az ’ <
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T ')7 l/%1¢|=(¢—0@2 Z )

________________

S
2 (0. -)+Vi0, =0

-
’ : DZ T Gy Tdy
Y
.4——»?4——».
DX DX S S -
— ! .+ L =—VO.
o l oz o {Zk: d,+d, }Q {Zk: d,+d, ¢k} ©
S
D (xt A7) AMAT BFORCE
GEXI B 7) (F5310)
S.k —2¢. :
— l .+ “AxAy =+V.0,
|:Zk: dik + dki :|¢l |:Z dlk + dkz ¢k:| AZ y lQl
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T ')7 L& (¢=0@7Z=Z,,,)

________________

N | S,
A Z (¢k ¢l)+‘/le 0
ey —d, +d,
iy
. —»
w DX $ DX E Y S :
l DZ _{Zd —Il—kd }Q_{Zd -Il—kd ¢k}=_ViQi
® ® ® k- ik ki k- ik ki
S

D (>t A Rl 7) AMAT BFORCE
(GEx AR S) (£38)




136

T14)ILEH (9=0@2Z=Z,,,,)

________________

i N e S
b Z . (¢k_¢i)+ViQi=0
Bz k dik dki
iy
W R M E
DX DX S
l _{Z . }Q"‘{Z ¢k:| V.0,
o } 0z —d, +d, dlk+dkl
S
D (% B 53) AMAT BFORCE
(ExT AR S) (714)
- for (ib=0; ib<ZmaxCELtot; ib++) |
D R Do 2
i k = 2.0 % % :
k dik+dkz k dik+dki _ B(E?cel—ﬂ -= coef;
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S S Taylor &[5
@ ® ® Taylor Series Expansion

O+, =29 +2><(A2x,) (azfj +2><(Ax) (84‘”}

‘ — *T@]né’é% IRT_Q\\_
441—2¢,-+¢i+1:[a ¢] |(Ax) [aw) 2R K
(Ax) or’ ) T AxpSETRITNE, 1R
FEEVIERDFEE
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T4)OLEHE (¢=O@Z=Zmax)

INIASELME S (=2), 1R,

FOLLIEENLT

N \) ;
D (g, ~4)+V,0 =0
"""" 2571 e dy Ty
i

@~ >%< ~® E

DX DX Su S .

. i 4+ l :—V .

. i DZ o |:; dik +dkl- :|¢l |:Zk: dik +dki ¢k:| lQl

D (>t A Rl 7)
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T14)IOLEH (=0@2=2,,)
HEEEROEBE INJABNEE (=) ERIL

________________

N i S .
A Z . (¢k_¢i)+‘/iQi=O
Pz o dy +d,,
iy
. —»
W DX $ DX E S S ,
l _|:Zd lkd :|¢l+|:zd de ¢k:|=_‘/lQl
° o % o k Ay Tdy k Ay Tdy
S

D (>t A Rl 7) AMAT BFORCE
(GEx AR S) (£38)

S A\ —20. :
. I . I ZA)CA — V '
|:Zdik+dki:|¢l+|:zk:d '¢k}+ Az Y




e = R
i_—?—i¢=0(§z=0 1;kid)i%é

O T 2RI -3RITTIEL
S KYEH

d=az’ +bz+c
9(z=0)=c=0
¢ =al’—bl+c=al’—bl, ¢_ =9al*-3bl+c=9al’—3bl

¢_, —30 ¢_, —9¢ X 1
a=-— Lo b=+ =@, =al"+bl=—¢_ —2¢
61* 6/ a 37
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#include <stdio.h>
#include <stdlib. h>
#include <string.h>
#include <errno.h>
#include “struct. h”
#include “pcg. h”

#include “input.h “

int
main ()

double *WK;
int NPL, NPU; ISET, ITR, IER; icel, ic0, 1i;
double xN, xL, xU; Stime, Etime;

if (INPUT()) goto error;

i f (POINTER_INIT()) goto error;
i f (BOUNDARY_CELL ()) goto error;
i f (CELL_METRICS()) goto error;
if(POI_GEN()) goto error;

memset (PHI, 0.0, sizeof (double)*ICELTOT) ;
ISET = 0;

WK = (double *)malloc (sizeof (double)*ICELTOT) ;

if(solve_PCG(...)) goto error;}

i f (OUTUCD ()) goto error;
return 0;

error:
return -1;

}

AR A VN

MAIN
(M

=497

INPUT
HE 774 )L 5EA

POINTER_INIT
Iy aT7AIVERK

BOUNDARY_CELL
BREURERRER

CELL_METRICS
REE-BEFHE

POI_GEN
R8T 514 B

OUTUCD
AIfR{EHH
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HEITRIZARERZHEITIIRL

. #7%4GE2;% (Conjugate Gradient, CG)

- FIA0LEE (Preconditioning)
- mYVaE, ART—Ioy

+ PCGi%
D, 0 0 0
0 D, 0 O
M |=
0 O D,, 0
0 0 0 D,




144

solve PCG (1/6)

#include <stdio. h>

#include <stdlib.h> ICELTOT — N
#include <string. h>

#include <errno. h> BFORCE — B
#include <math. h> etc. PHI 5 X
#include “solver PCG. h” EPSICCG— EPS
extern int

solve ICCG (int N, int *indexLU, int *itemLU,
double *D, double *B, double *X, double *AMAT,
{ double EPS, int *ITR, int *IER)
double **W;
double VAL, BNRM2, WVAL, SW, RHO, BETA, RHO1, G1, DNRM2;
doble ALPHA, ERR;

o WIOILil= WIRILi} = {r]
e e R PR Wi L= WIZILE) = (2)
nt R =0 WC11Lil= WIQ1[i} = {a}
int @ = 1: W21 [il= WIP1[i} = f{p}
int P = 2;
int DD = 3

WL31Lil= WIDD]1[i} ={1/d}
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solve PCG (2/6)

W = (double **)mal loc (sizeof (double *)*4) ;

if (W == NULL) {
fprintf (stderr, “Error: %s¥n”, strerror(errno));
return -1,

for (i=0; i<4; i++) {
WLi] = (double *)mal loc (sizeof (double)*N) ;
iTW[i] == NULL) {
fprintf (stderr, “Error: %s¥n”, strerror (errno));

return -1;
J
for (i=0; i<N; i++) |
X[i] =0.0;
V21 2 00
WE31[i] = 0.0; *t ) Bl 5 D13 24 (R AL EE F)
} ZOHME, REETBHEHNENEL -
&, FHESIZFEHH, E TIXEREEM
for (i=0; i<N; i++) | BEEFT10:1EE DN TN =D&k

WIDDI[il = 1.0 / DLil; [ZFNIFETELELY,
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solve PCG (3/6)

for (i=0; i<N; i++) { Compute r(®= b-[A]x(?
VAL = D[i] * X[i]; for i= 1, 2, ..
for (j=indexLU[i]; j<indexLU[Li+1]; j++) el [l e e
{ p.,= ri-h zE-1
VAL += AMAT[j] * X[itemLU[j]-1]; iE 121
} . . _p(1)= » (0)
WIRI[i] = BLi] - VAL;
else
Bii= Pi1/Pis
BNRM2 = 0.0; pi= zG1 + B, ptD
for (i=0; i<N; i++) { endif
! BNRM2 += BLi]*B[i]; gi= [A]p™®)
o = p;,/pHqg
x (= x(-1 4 g, p)
BNRM2=|b|2 = pl-1 — g g
HETUNHEHFEIZHER check convergence |r|

0]
3
0.



*ITR = N;

for (L=0; L<(*ITR); L++) {
/*******************

*x {z} = [Minv] {r} *

*******************/

for (i=0; i<N; i++) |

WIZILi]l = WIRILi]=W[DD] [i]:

/xpkkkkkookokokokkdok
* RHO = {r} {z} =*
srtookokskfokokokkfokokok /
RHO = 0.0;
for (i=0; i<N; i++) {
RHO += W[R][i] * W[Z][i];

/kskkskorsorskokoksdoksokskokokskokokskokokkokdokskokokok
*x {p} = {z} if ITER=0 *
* BETA = RHO / RHO1 otherwise *
skkokokskoksokskokskskokokskoksk ok okskokok ok okskokok /

ifT(L =0 |
for (i=0; i<N; i++) {
WIPILi] = W[ZILi]l;
} else |{

BETA = RHO / RHOT;
for (i=0, i<N; i++) {

WIPTL[i]l = WLZI[i] + BETA = W[PI[i]:

47

solve PCG
(4/6)

Compute r(®= b-[A]x(9)
for 1= 1, 2, ..
solve [M]z(@ 1= p@(-1)
0, = ri-1) zE-1)
if i=1
pM= z(
else
B:i1= Pi-1/Pi>
pil= zG1) ¢ B pG-D
endif
q'= [A]p™
o = p;,/pHqg
x (= x(-1 4 o,p)
ri= -1 — o g
check convergence |r]|

0]
3
0.



/****************

* {a} = [A]l{p} *

sokskokRokok Rk kKR
for (i=0; i<N; i++) {
VAL = D[i] * W[P][i];

for (j=indexLU[i]; j<indexLU[i+1]; j++) {
VAL += AMAT[j] * W[P][itemLU[j]];

}
WLQ][i] = VAL;

/RxkAAFRR kR KR AR KKK A A K
* ALPHA = RHO / {p} {a} =*

************************/
C1 =0.0;

for (i=0; i<N; i++)

| C1 += W[PI[i] = W[QI[i];

ALPHA = RHO / C1;

/***************************
* {x} = {x} + ALPHA * {p} *
* {r} = {r}] — ALPHA *x {q} *
***************************/

for (i=0; i<N; i++) {

XLi] += ALPHA * W[P][i];
WIRI[i] —= ALPHA * W[Q][i];

solve PCG
(5/6)

Compute r(®= b-[A]x(9)
for 1= 1, 2, ..
solve [M]zUG D= rG-1)
P, ;= rt-l zG-1
if i=1
pL= 7(0)
else
Bii= Pi1/Pis
pil= z(-1 4 B pG-D
endif
q¥’= [A]lp®
a, = p;,/pHgq
xW= x@-1) 4 g p
ril= p-1) — g gt
check convergence |r|

0]
3
0.
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solve_PCG (6/6)

DNRM2 = 0.0; Compute r(®= b-[A]x(®
for (i=0; i<N; i++) { for i= 1, 2, .. |
DNRM2 += W[RIL[iI«W[RI[i]; solve [M]zG D= p@E-D
| P, ;= ri1 zGE-1
if i=1

ERR = sqrt (DNRM2/BNRM2) ; pl= z(0
i f((L+1)%100 ==1) { else

fprintf (stderr, “%5d%16. 6e¥n”, L+1, ERR); Bisi= Pi1/Piv |
} p(1)= Z (1-1) 4+ Bi—l p(l_l)
if (ERR < EPS) { endif |

*[ER = 0; goto N90O; qlt) = [A]p(l)l |

b else | o = p;,/pPHat

RHO1 = RHO; x (D= x(E-1) 4 (xip(i)

| = -1 — o g
} check convergence |r|

end

*[ER = 1;
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solve PCG (6/6)

DNRM2 = 0. 0;
for (i=0; i<N; i++) { for
DNRM2 += W[R] [iJ+W[R][i]:

}
ERR = sqrt (DNRM2/BNRM2) ;

£ ((L+1)%100 ==1) | B o2
fprintf (stderr, “%5d%16. 6e¥n”, L+1, ERR);
}
if (ERR < EPS) { -
*IER = 0; goto N9oo; X= B=IRIx
R DNRMZ:‘r :
RHO1 = RHO; BNRM2= | b
. ERR= |z|/|b]
*[ER = 1; end

b| : 2/ L2/ Euclidean —norm (||r

ut

27

Compute r(®= b-[A]x(9)

i: 1, 2, eee
solve [M]zG@1l= p@-1)
D, .= p(i-1) z(i-1)

| |p—AA

ERR :\/DNormZ B

= < Eps
b P
Pi-1= Pi—1/Pi-
pil= zG-1 4 B pG-D

endif

qP'= [A]lp™

o = p;,/pHg

xW= x0-D 4+ o, pd
ri= rd-b — g g
check convergence |r|

[9”2) Ax=b= aAx=ab

r=b—Ax=>R=ob—-—0Ax=aor



